行之乐……

乐在"骑"中,"骑"乐无穷。62岁退

休老人靳永安,今年用时55天骑行 18614公里,穿越福建、重庆、西藏、新疆 等16个省区,7月2日回到西安。至此,

他实现了3辆摩托车5次摩旅行程8万

多公里,走遍全国的梦想。记者仔细翻

阅了老斯55天的朋友圈,感受他的骑

实现周游全国计划

分享每一张照片背后的故事

话宣告开启了今夏的摩旅计划。

一路上,各种风景都看遍。

成部分

自然的无穷魅力。

中职院校的行政人员。

5次"摩旅"累计骑行8万多公里

摩旅华夏,"骑"乐无穷! 7月11日,站在

老靳名叫靳永安,西安人,退休前是一所

"时隔一年、初夏五月,金虎摩旅、再踏征

不炫车技、只晒照片,'骑'乐无穷、乐在

这一天,在家人的支持下,他从西安出

'骑'中。"5月9日的微信朋友圈,老靳的这段

发,骑行穿越陕西、河南、山东、江苏、浙江、福 建、广东、重庆、湖南、贵州、四川、西藏、新疆、

青海、宁夏、甘肃等16个省、自治区、直辖市。

车,一路快乐前行,很快就到了连云港。

至连云港后的很长一段行程,只围绕着同

一个关键词——打卡祖国海岸线。这也是

老靳退休后,摩旅走遍全国计划的重要组

起,我就萌生了打卡祖国陆地边防线和海岸 线的想法。"老靳说。"在江苏启东,站在江边

的观景平台上,放眼望去,长江、黄海、东海三

水在这里交汇,眼前的壮阔景象,让人感慨大

里,老靳实现了自己骑摩托周游全国的计 划。在老靳的字典里,"人过六十好年华,何

不珍惜赏夕阳。"他认为,60岁正是人生的大

好年华,可以好好实现自己的梦想。

至此, 五次长途摩旅, 累计骑行8万多公

"这是我的第五次长途摩旅,从第二次

从西安到许昌、枣庄、台儿庄,一人一

心爱的"坐骑"陕AE06××光阳牌摩托车前,容

光焕发的老靳,打开手机相册,自豪地给记者

责编:侯敏 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力 曹李力

西安退休老人55天骑行1.8万公里

乐在"骑"中

55天骑行18614公里 花费约2万元

今夏的这次长途摩旅,55天骑行18614 公里,出发前,老靳做足了功课,他使用导 航软件,将每一段的计划行程,精确到公里 数,以起始点、停留点当地区具政府或镇政 府所在地为休整坐标,将行程以天为单位 讲行了精准的规划。

行李80多斤重,里面有夏季、秋季、冬 季的衣服,也有笔记本电脑、充电器、烧水 壶,有备用药品比如治疗感冒的药、治疗跌 打损伤的药,还有补胎工具、打气筒,以及 干粮等等。出发前,他专门对3万多元购买 的摩托车进行了保养,戴的则是200元左右 的头盔。

粗略算了一下,55天花费约2万元,主 要用于加油、餐饮、住宿等。

回忆起骑行梦,还要从十多年前说 "以前,我觉得骑自行车可以锻炼身 体,喜欢周末骑自行车出去转,但是想去 更远的地方就有些艰难了。"老靳说,后 来更喜欢"春风十里,铁骑追风"的感觉, 他便购买了摩托车,开启了假期的摩旅 生活。



7月9日. 靳永安展示 自己心爱的 摩托车。

www.sangin.com



扫码看视频

"先后骑行过甘肃、西藏、海南,沿途美 景尽收眼底,饱览祖国大好河山,太美了! 就萌生了摩旅全国的想法。"老靳说。

第四次长途摩旅是退休后,2023年5月 中旬至8月中旬,全程骑行了G219国道及 部分 G331 和 G228 国道, 用时 95 天, 骑行 31200多公里。

分享到骑行经验及注意事项,老靳说 了简短的两句话,一是提前做好各项准备 工作,包括车辆、生活、应急和路书等;二是 骑行中"遵守交规、安全驾驶,提前预判、控 制右手,不逞强、不飙车"。

红色之旅:瞻仰红船 不忘初心

老靳也把这次骑行称之为"红色之 旅",一路上参观了多个纪念馆、爱国主义 教育基地。记者仔细翻阅了靳永安55天的 朋友圈,感受他骑行中的快乐。

"西边的太阳快要落山了,微山湖上静悄 悄……"5月11日,为验证微山湖有多静,他骑 上摩托车,只听见机车声轰鸣,湖边幽静,脑 海中闪现出那首《弹起我心爱的土琵琶》。

5月13日,他骑行来到台儿庄大战纪念 馆前,心情十分沉重。当看到古城残垣断 壁,忍不住用手机敲出一段文字,"勿忘国 耻、居安思危,我们一定要珍惜如今的美好 生活,这是台儿庄给我们上的一课。"

"奔着理想而来,到嘉兴南湖边!""家 兴万事兴,家旺而国旺。"这是5月17日老 靳在朋友圈中记录的文字。作为一名曾经 的党务工作者,瞻仰红船,不忘初心,向后 人传承,他的心情久久不能平静。

生态之旅:看人与自然和谐相处

"一路骑行,我见证了祖国的壮美山川, 为祖国的日新月异而感到自豪!"正如老靳 在朋友圈里分享的那样.5月22日,骑行到福 建福鼎时,路边片片茶园和采摘的茶农构成 一幅人与自然和谐相处的美妙画卷。

5月26日,抵达福建晋江市金井镇石圳 村,忽然眼前宽阔起来,2公里多的沙滩纯 净细腻,绿树白沙,似有"东方夏威夷"的感 觉。就这么悠闲地走着,静静地看着海、想 着海,一往情深,始终看不够。

"很奇妙!"6月6日,老靳骑行抵达重庆 洪安古镇,走到了有"一脚踏三省"之称的 三界碑",此地是重庆、贵州、湖南的交界 点,一眼环观三省,就连手机在这里都能收 到来自三个不同省份的信息。

'眼睛看美景看累了,就让手机看!"老 靳笑道,由拉萨出发,往那曲市班戈县骑行, 一路上青山连绵,湖泊湛蓝,白云朵朵。6月

17日,途经纳木措景区,策"马"悠闲地在湖 畔慢行,红嘴鸥或浮在湖面,或极速飞起争 抢游客抛出的食物,和谐之美映入眼帘。

越过吐鲁番、翻越火焰山,来到离沙漠 最近的城市鄯善县,他参观了鄯善侏罗纪 博物馆,这里馆藏有世界最大恐龙足迹群。

6月26日,骑行到哈密市,吃着0.5元-斤的哈密瓜、0.35元一斤的西瓜时,用两个 字形容:"真好!"用三个字形容:"甜透了!"



挑战之旅:穿越800多公里无人区

"皖陕老友会师渝,把酒叙旧喜相约。摩旅 驰骋新藏域,羌塘天路要穿越。"6月8日,老靳在 重庆与安徽芜湖摩友伍惠春、老陈相遇后,他 专门写了一首诗,三人随后相约完成一个小 -挑战骑行西藏改则县到新疆民丰县 的羌塘无人区G216国道,全程800多公里。

6月19日,他们在西藏改则县完成了休 整,接受政府告知书和风险提醒,报备了计 划行程,办理了购买散装汽油的证明,给备 用油囊加满油。

6月20日5时40分,三位摩友准时出 发,开始了800公里无人区的骑行挑战。"出 发时,天下起了小雨,不一会儿,小雨渐停, 转而下起了小雪。雪花随风飘洒,路过垭 口的时候,打在身上都能听到沙沙声。幸 亏我们三个都是老摩友,压低车速,平稳行 驶,直面天气的挑战。"老靳说。

车灯刺过雪线,就像在纱丝中穿行,道 路两边的朦胧景象快速退去。等到天亮起 时,G216的真面目才展现出来,先遣乡的 "进藏先遣连纪念馆"、骆驼湖、月牙湖等, 还有不知名的雪山,很是壮观。

"那天,我们带的全部衣服都穿上了,包 括羽绒服,还觉得冷飕飕的。"老靳说,就这么 在雨雪中骑行,这么一条公路,没有加油站、 没有饮食店,所有汽油和食物都是自带。

中午时分,太阳出来了,补充了一点干 粮之后,后续行程比较顺利,他们用无人机 拍了合影。16时20分,三人顺利穿过无人 区,到达新疆民丰具。



友情之旅: 互帮互助见证骑行之乐

看好山好水,领略风土人情。老靳说, 此行也遇到了许多善良的人。

留宿微山岛时,住60元的望湖宾馆 湖景房,吃18元一碗的卤蛋清水面,物美 价廉

5月24日在湄洲岛,去当地特色小吃店 品尝"扁食杂面条汤",他给老板说多加一 份肉,老板说不用加也够吃,果然端上来确 实量大肉多,足够他吃了。

两天后,在福建遇见了一位陕西老乡, 是商洛柞水县人,在晋江工作和定居,周日 陪家人出来看海游玩,大家一起感慨家乡 的发展和变化。

6月8日,老靳与伍惠春、老陈相遇,此

后三人结伴而行。一路骑行,翻过川藏线 "康巴第一关"折多山垭口,眺望跑马山,哼 唱《康定情歌》,好不惬意。

后来, 途中遇到陕西摩友王先生, 轮胎 被扎了,同伴伍惠春得知后,立即上前相 助,补胎打气,对方感动不已。

本次骑行中最尴尬的一件事发生在6 月13日,在西藏班戈县,清晨,老靳的摩托 "罢工"打不着火,很是焦急。伍惠春得知 后借水壶烧了开水,淋浇在发动机机头处, 最终恢复正常点火。在视频连线采访中, 47岁的伍惠春对记者说,此行,他和老靳不 仅是摩友,而且成为好朋友。老靳有智慧、 有耐力、有团队精神,对他们很包容,自己 帮忙是应该的。

什么力量支持自己三进西藏和新疆? 心动、信心或信念? 不止是欣赏沿途的风 景,也不止是磨炼意志,只想做普通的骑行 者和善良的人。这是老靳在朋友圈中分享 的这段旅程的感受。

'后来,在乌鲁木齐还巧遇了辽宁鞍山 10多年前认识的摩友郭文彤,大家一起吃新 疆大盘鸡、烤羊肉,交流摩旅体会。"老靳说, 从新疆和田到阿拉尔市,大家沿G580沙漠 公路,穿越塔里木盆地和塔克拉玛干沙漠, 感受骑行快乐。7月2日,他顺利返回西安。

文/本报记者 姬娜 李佳 实习生 屈凡瑛 图/视频 本报记者 代泽均



6月28日, 靳永安在青海海西州台吉乃 尔小镇打卡。 (受访者供图)